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1. บทคัดย่อ
· ระบุ วัตถุประสงค์หลัก ระเบียบวิธี ผลการทดลองหรือขั้นตอนการวิจัย  ผลการวิจัยหลักในบทสรุปของรายการวิจัย (ข้อค้นพบที่สำคัญจากการวิจัย)โดยสรุป
· บทคัดย่อจะมีคำระหว่าง 200 – 250 คำ  
2. บทนำ
· สรุปสถานการณ์และความสำคัญของประเด็นและปัญหาในการวิจัยโดยเน้นในเรื่องที่จะศึกษา
· อธิบายเหตุผลและความจำเป็นที่ต้องวิจัย ด้วยสาเหตุที่เป็นปัญหาที่ยังไม่มีทางแก้ไข หรือกำลังจะแก้ไข
· โจทย์วิจัย 
· มีงานวิจัยของผู้อื่นที่เกี่ยวข้องหรือเชื่อมโยงกับเรื่องที่วิจัยอย่างไร เพื่อสนับสนุนให้เห็นถึงความสำคัญของการวิจัยในครั้งนี้
3. คำสำคัญ (Keywords)

· 3 – 5 คำ
4. วัตถุประสงค์
· ระบุให้กระชับเฉพาะเจาะจงตามผลการวิจัย

5.    แนวคิด  ทฤษฎีและผลงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง
· ระบุเฉพาะทฤษฎีสำคัญที่นำไปไว้ใช้ในการอภิปรายผลการวิจัย

5. กรอบแนวคิดการวิจัย
· เป็นผลจากการสังเคราะห์ ทฤษฎีและผลวิจัยที่เกี่ยวข้องเพื่อใช้เป็นกรอบแนวคิดการวิจัยครั้งนี้ 
   อาจอธิบายด้วยภาพ/ผัง ที่แสดงความสัมพันธ์และความเชื่อมโยงที่เห็นผลกระทบ ผลลัพธ์ ผลผลิต
   รวมทั้งกิจกรรมหลักของการวิจัยครั้งนี้
6. เครื่องมือและอุปกรณ์และวิธีการทดลองหรือวิธีดำเนินงาน
· ระบุประชากรและกลุ่มตัวอย่าง
· เครื่องมือที่ใช้และวิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล

· เครื่องมือที่ใช้
· ขั้นตอนการดำเนินการ
· การเก็บรวบรวมข้อมูล
· การวิเคราะห์ข้อมูล

· เชิงปริมาณ หรือเชิงคุณภาพ
· สถิติที่ใช้ในงานวิจัย (ถ้ามี)
7. ผลการศึกษา/การทดลอง
· รายงานผลตามวิธีการ ขั้นตอนที่เป็นไปตามวัตถุประสงค์
· เสนอผลการศึกษา / ทดลองอย่างตรงไปตรงมาโดยไม่ต้องกังวลกับสมมุติฐานหรือความเชื่อเดิม
· อธิบายผลและแสดงตาราง รูปภาพ หรือแผนภาพประกอบตามความเหมาะสม ข้อมูลใดไม่สัมพันธ์หรือตอบผลตามวัตถุประสงค์ ไม่ควรนำมาแสดง 
8. การนำเสนอรูปและตาราง
· ใช้รูป แผนภาพ กราฟ และตารางเท่าที่จำเป็น 
· ข้อมูล รูป แผนภาพ กราฟหรือตารางที่ไม่ได้ทำเองต้องอ้างอิงเสมอ
· ต้องตั้งชื่อ รูป แผนภาพ กราฟ หรือตาราง โดยถ้าเป็นตารางให้ระบุชื่อด้านบน แต่ถ้าเป็นรูปภาพให้ระบุชื่อด้านล่าง
· รูป แผนภาพ กราฟ และตาราง ต้องมีความสมบูรณ์ชัดเจน (อธิบายตัวของมันเองได้)
· รูปและแผนภาพจะทำให้ผู้อ่านเข้าใจคำอธิบายได้ง่าย
การอภิปรายผล  
· ใช้ตีความผลการวิจัย เพื่อให้คำอธิบายและให้ความเห็นสำหรับสิ่งที่ค้นพบ
· อธิบายโดยสรุปว่าจากผลการวิจัยครั้งนี้ได้ข้อค้นพบอะไรและเป็นข้อค้นพบใหม่หรือไม่และข้อค้นพบนี้ มีความสอดคล้องหรือขัดแย้งหรือแตกต่างไปจากองค์ความรู้เดิม ทฤษฎี หรือกรอบแนวคิดหรือไม่ อย่างไร
9. สรุปและข้อเสนอแนะ
· ระบุถึงภาพรวมงานวิจัยโดยสังเขป
· สรุปการวิจัย การทดลอง ผลการทดลอง สิ่งที่ค้นพบและข้อเสนอแนะ
· ข้อเสนอแนะ

· กล่าวถึงข้อจำกัดของงานวิจัยครั้งนี้ (ถ้ามี)
· เสนองานวิจัยที่ควรทำต่อไปในอนาคต
· เสนอการใช้ประโยชน์จากงานวิจัยครั้งนี้  (การขยายขอบเขตหรือการประยุกต์ใช้
ในงานวิจัยครั้งนี้)
10. กิตติกรรมประกาศ
· การขอบคุณทั้งแหล่งทุนและผู้มีส่วนร่วมหรือให้คำปรึกษาในการวิจัย
11. การอ้างอิง
· ต้องอ้างอิงตามข้อกำหนดของวารสารที่จะส่งไปตีพิมพ์หรือนำเสนอ
· การอ้างอิงโดยทั่วไปจะเรียงลำดับดังนี้
· หนังสือ
· วารสาร
· สิ่งพิมพ์
· แหล่งข้อมูล
· Website

· ฯลฯ

การอ้างอิงในเอกสารท้ายบทความ  (สำหรับเอกสารฉบับภาษาไทย)

ผู้วิจัยเขียนเอกสารอ้างอิงตามรูปแบบของ The American Psychological Association (APA Style) 

ดังแสดงในรายละเอียดด้านล่าง
หนังสือ
ชื่อ-นามสกุลผู้เขียน.  (ปีที่พิมพ์).  ชื่อหนังสือ.  เมืองที่พิมพ์ : สำนักพิมพ์.

รายงานทางวิชาการ
ชื่อ-นามสกุลผู้เขียน.  (ปีที่พิมพ์).  ชื่องานวิจัย.  เมืองที่พิมพ์ : หน่วยงานที่เผยแพร่.
วิทยานิพนธ์
ชื่อ-นามสกุลผู้เขียน.  (ปีที่พิมพ์).  ชื่อวิทยานิพนธ์.  วิทยานิพนธ์มหาบัณฑิต/วิทยานิพนธ์ดุษฎีบัณฑิต.  
ชื่อสถานศึกษา.

รายงานการประชุม
ชื่อ-นามสกุลผู้เขียน.  (ปีที่พิมพ์).  ชื่อเอกสารรวมเรื่องที่ได้จากรายงานการประชุม.  วันเดือนปีที่จัด.  
สถานที่จัด.  เลขหน้า.

วารสาร
ชื่อ-นามสกุลผู้เขียน.  (ปีที่พิมพ์).  ชื่อบทความ.  ชื่อวารสาร,  ปีที่พิมพ์ (ฉบับที่พิมพ์),  เลขหน้าแรก-หน้าสุดท้าย. 

หนังสือพิมพ์
ชื่อ-นามสกุลผู้เขียน.  (ปี เดือน วันที่พิมพ์).  ชื่อบทความ.  ชื่อหนังสือพิมพ์,  เลขหน้าแรก-หน้าสุดท้าย. 
เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ :

เว็บเพจ

บุญฑวรรณ  วิงวอน และ ชัยยุทธ  เลิศพาชิน. (2554).  ตัวกำหนดพหุระดับของพฤติกรรมลูกค้า คุณภาพของกิจการและ
ความรับผิดชอบต่อสังคมที่มีผลต่อความพึงพอใจร้านค้าปลีกแบบดั้งเดิมในเขตภาคเหนือตอนบน. ค้นเมื่อ 31 
มกราคม 2554,  จาก  http://www.mgts.lpru.ac.th/mgts/data_file/128452761145.doc.

วารสารอิเล็กทรอนิกส์
สันต์ ธรรมบำรุง.  (2543, มกราคม-มิถุนายน).  กลไกที่สำคัญของการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์.  วารสารสารสนเทศ, 1.  
ค้นเมื่อ 3 มิถุนายน 2549,  จาก  http://arcbs.bsru.ac.th/docu_files/information1_1-3.doc.

หนังสือพิมพ์ออนไลน์ มีฉบับพิมพ์
ทินพันธ์ นาคะตะ.  (2549, 4 กรกฎาคม).  ในหลวง ศาล กับอำนาจอธิปไตย.  [ฉบับอิเล็กทรอนิกส์].  มติชน. 

ค้นเมื่อ 9 กรกฎาคม 2549,  จาก  http://www.matichon.co.th/matichon/matichon_detail.php.
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ผู้เขียนเขียนเอกสารอ้างอิงตามรูปแบบของ The American Psychological Association (APA Style) 

ดังแสดงในรายละเอียดด้านล่าง
Periodical :

Journal article, one author

Tuomi, M. T.  (2005).  Agents of social change in education.  Community Development Journal, 40, 

205-211.

Journal article, three to six authors

Carlson, J., Kurato, Y., Ruiz, E., Ng, K. M., & Yang, J.  (2004).  A multicultural discussion about personality 

development.  The Family Journal, 12, 111-121.

Journal article, more than six authors

Scarbrough, D. A., Coblentz, W. K., Humphry, J. B., Coffey, K. P., Daniel, T. C., Sauer, T. J., et al.  (2005). 

Evaluation of dry matter loss, nutritive value, and in situ dry matter disappearance for waiting 

orchardgrass and bermudagrass forages damaged by simulated rainfall. Agronomy Journal, 97, 604-614.

Journal article in press

Qin, G., Zhang, M., Dwyer, J. R., Rassoul, H. K., & Mason, G. M.  (in press).  The model dependence of 

solar energetic particle mean free paths under weak scattering.  The Astrophysical Journal. 

Journal paginated by issue

Caplan, G., Caplan, R. B., & Erchul, W. P.  (1994).  Caplanian mental health consultation : Historical 

background and current status. Consulting Psychology Journal : Practice & Research, 46 (4), 2-5.

Journal supplement

Fewtrell, M. S., Loh, K. L., Meek, J., Blake, A., Ridout, D., & Hawdon, J. M.  (2005).  Randomised, double 

blind trial of oxytocin nasal spray in mothers expressing milk for preterm infants.  Archives of Disease in Childhood, 90 (Suppl. 2), 11.

Book :
Book, one author

Pinel, J. P. J.  (2003).  Biopsychology ( 5th ed.).  Boston : Pearson Education.

Conference Publication

Crespo, C. T.  (1998, March).  Update on national data on asthma.  Paper presented at the meeting of the 

National Asthma Education and Prevention Program, Leesburg, VA.

Ortiz-lopez, A., Rebez, C., Ort, D., & Whitmarsh.  (2001, July).  The green seed problem in canola. Paper 

presented at the conference on American Society of Plant Physiologists [ASPP] : Plant Biology 2000, California.

Abstract

Ghose, A. K.  (2004, March).  Global inequality and international trade.  Cambridge Journal of Economics, 
28, 229-252.  Abstract retrieved May 18, 2004,  from http://cje.oupjournals.org/content/abstract/28/2/229.
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